

М. Садовського, про М. Заньковецьку, гастролі українського театру на Сибір, зустріч з дружиною О. Вишні Варею Маслюченко в Архангельську тощо. Ці спогади становлять додаток до нарису і є оригінальним закінченням рецензованої книжки.

У післямові ніжинський літературознавець **Олександр Астаф'єв** накреслив портрет самого Дм. Нитченка, представивши його устами проф. Марка Павлишина як “людину з неймовірними резервами енергії і необмеженою працездатністю” (с. 140).

Книжка Дм. Нитченка “Силуети” приносить багато свіжих і досі невідомих фактів про життя видатних і маловідомих людей. Вона є важливим внеском не лише до вивчення культури української діаспори та регіональної культури Ніжина, але й значним збагаченням загальноукраїнської культури.

Микола МУШИНКА.

БЕЗ ОЗИРАННЯ НА ДОГМИ

На придеснянській книжковій полиці - поповнення. Нещодавно побачила світ праця колишнього директора Остерського краєзнавчого музею Олександра Бузуна “Історія Остерщини”, котра вийшла окремою книгою. Це насичена розповідь про невеликий південно-західний регіон Сіверської землі, котрий відіграв важливу роль в історії як нашого краю, так і української держави.

Варто лише поглянути на мапу Київської Русі, щоб зрозуміти значення цієї території. Остерські землі лежать якраз між Києвом та Черніговом - двома найбільш могутніми і розвиненими центрами давньоруської держави, що були з'єднуючою ланкою між полянами та сіверянами і, звісно ж, всі важливі події, які в той час відбувалися, не могли не позначитися на історії цього краю, без найактивнішої участі населення Остерщини.

Отже, назва книги - справа важлива, ця праця буде добрим посібником для істориків, вчителів та й просто громадян, котрі щиро цікавляться подіями днів минулих, тим, чим жили їхні далекі пращури.

Цікаві і маловідомі факти з історії Русі Київської, литовсько-польських часів, героїчного періоду козаччини - все це зацікавлений читач зможе знайти у книзі О. Бузуна.

Особливий інтерес викликає розділ “1654”, в якому розповідається про політичне життя Остерщини у часи Руїни. Потрібно зауважити, що вся ця інформація подається без озирання на історичні догми радянських часів, і це при тому, що працю було написано ще в 40-і роки.

Приємно, що й казати, бо такі довшає ряд потрібних і корисних книг на краєзнавчій полиці славетного чернігівського краю.

Олександр СУПРОНЮК.